

120 δημοσιογράφοι και εργαζόμενοι στα Μέσα Ενημέρωσης σκοτώθηκαν το 2023

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ εκφράζει την οδύνη του για τη ραγδαία αύξηση στις δολοφονίες δημοσιογράφων και επαγγελματιών ΜΜΕ που σημειώθηκε μέσα στο 2023. Σε ανακοίνωσή της, η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων (ΔΟΔ) αναφέρει ότι κατεγράφησαν 120 δολοφονίες συναδέλφων σε παγκόσμια κλίμακα, με την πλειονότητα αυτών συνεπεία του πολέμου στη Γάζα.

Το πλήρες κείμενο της ανακοίνωσης της ΔΟΔ έχει ως εξής:

«ΔΟΔ: Εκατόν είκοσι δημοσιογράφοι και εργαζόμενοι στα Μέσα Ενημέρωσης σκοτώθηκαν το 2023

120 δημοσιογράφοι και εργαζόμενοι στα Μέσα Ενημέρωσης, μεταξύ αυτών 11 γυναίκες, σκοτώθηκαν το 2023, ανακοίνωσε η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων (ΔΟΔ), στις 31 Δεκεμβρίου.



Η ΔΟΔ, η οποία στις 8 Δεκεμβρίου δημοσίευσε μία αρχική λίστα δολοφονημένων δημοσιογράφων ενόψει της Παγκόσμιας Ημέρας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ, καταγράφοντας 94 δολοφονίες, δηλώνει ότι η τελευταία αύξηση οφείλεται σε περισσότερους θανάτους στον πόλεμο της Γάζας, καθώς και άλλες δολοφονίες που έγιναν γνωστές στην Ομοσπονδία.

«Σήμερα συλλογίζομαστε τις οικογένειες των δημοσιογράφων και τους συναδέλφους στις αίθουσες σύνταξης σε όλον τον κόσμο που θρηνούν τον θάνατο συναδέλφων, οι οποίοι σκοτώθηκαν επειδή απλώς έκαναν τη δουλειά τους. Παρότι πάντα υπενθυμίζουμε στους δημοσιογράφους ότι κανένα ρεπορτάζ δεν αξίζει όσο η ζωή τους, υπάρχουν πάρα πολλές περιπτώσεις όπου στοχοποιούνται εσκεμμένα προκειμένου να συγκαλύψουν θέματα και να περιορίσουν το δικαίωμα του κοινού στην ενημέρωση. Είναι δημοκρατικό δικαίωμα των πολιτών να ενημερώνονται δεόντως. Είναι ευθύνη των κυβερνήσεων να διασφαλίσουν ότι οι δημοσιογράφοι προστατεύονται ώστε να διεξάγουν ανεξάρτητο ρεπορτάζ. Τα στοιχεία που σχετίζονται με τις δολοφονίες μέσα στο 2023 καταδεικνύουν πόσο πολύ χρειαζόμαστε ένα διεθνές δεσμευτικό όργανο που θα αναγκάζει τα κράτη να υιοθετήσουν βασικούς μηχανισμούς για την προστασία της ασφάλειας και της ανεξαρτησίας των δημοσιογράφων», δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας

της ΔΟΔ Anthony Bellanger.

Το 2023, το **68%** των δολοφονηθέντων δημοσιογράφων και εργαζομένων στα Μέσα Ενημέρωσης ανά τον κόσμο, σκοτώθηκαν κατά τη διάρκεια των συγκρούσεων στη Γάζα, καταγράφει η Ομοσπονδία.

Στη **Μέση Ανατολή**, **75** Παλαιστίνιοι, τέσσερις Ισραηλινοί και τρεις Λιβανέζοι δημοσιογράφοι έχασαν τη ζωή τους στον πόλεμο της Γάζας και τρεις εργαζόμενοι ΜΜΕ σκοτώθηκαν στη Συρία.

Στην περιοχή **Ασίας-Ειρηνικού**, **12** δημοσιογράφοι έχουν σκοτωθεί: στην Ινδία (3), στο Αφγανιστάν (2), στις Φιλιππίνες (2), στο Μπαγκλαντές (2), στο Πακιστάν (2), στην Κίνα (1).

Στη **Βόρεια και Νότια Αμερική**, **10** δημοσιογράφοι σκοτώθηκαν το 2023: τρεις Μεξικανοί, ένας Παραγουανός, τρεις από τη Γουατεμάλα, ένας Κολομβιανός, ένας από την Ονδούρα και ένας Αμερικανός.

Στην **Αφρική**, η ΔΟΔ θρηνεί **8** δολοφονίες: στο Καμερούν (2), στο Σουδάν (1), στο Λεσόθο (1), στο Μάλι (1), στη Σομαλία (1), στη Μοζαμβίκη (1), στη Νιγηρία (1), οι οποίες δεν έχουν διερευνηθεί πλήρως μέχρι σήμερα, καθώς και έναν θάνατο εξ ατυχήματος στη Ρουάντα.

Στην **Ευρώπη**, **3** δημοσιογράφοι και εργαζόμενοι στα ΜΜΕ (1 Ουκρανός, 1 Ρώσος και 1 Γάλλος) έχασαν τη ζωή τους στον πόλεμο της Ουκρανίας και 1 εργαζόμενος ΜΜΕ στην Αλβανία.

Η ΔΟΔ καλεί τις κυβερνήσεις ανά τον κόσμο να υιοθετήσουν γρήγορα μια διεθνή δεσμευτική Σύμβαση για την προστασία της ασφάλειας και της ανεξαρτησίας των δημοσιογράφων. Διαβάστε το πλήρες κείμενο της πρότασης της ΔΟΔ εδώ:

<https://www.ifj.org/actions/ifj-campaigns/for-a-un-convention-to-protect-journalists>

Κατεβάστε τη λίστα με τους δημοσιογράφους που σκοτώθηκαν το 2023 εδώ:

https://www.ifj.org/fileadmin/user_upload/Killed_List_TABLE__31.12__pdf.pdf»

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ